

年内实现百万市民游淄博

淄博市旅游局制发“齐韵旅游卡”,持卡人可享受景区旅游餐饮优惠

本报3月22日讯(见习记者李洋) 22日上午,淄博市“百万市民游淄博”暨淄川生态旅游节启动仪式在淄博潭溪山景区启动。“百万市民游淄博”的活动项目依托淄博春夏秋冬四季的旅游特点,推出各季度主题旅游活动。

为推动“欢乐行-百万市民游淄博”活动的进行,淄博市旅游局与淄博建设银行联合发行“齐韵旅游卡”,该卡是一张建设银行标准的金融IC借记卡,卡内除享有银联借记卡所

有银行行业的功能外,还包含旅游吃、住、行、游、购、娱等资源优惠信息,持卡人可享受景区门票、餐饮、娱乐、购物、宾馆住宿等方面的专属折扣优惠和服务。该卡由建设银行全市80余个分支机构同时发行,市民持本人身份证可免费办理。

科学合理的旅游路线是游客出行前必须安排好的,为此淄博市各区县旅游局策划开发一批“一日游”、“二日游”市场运作成熟、特色鲜明、配套完善的区域旅游线路,适

应“百万市民游淄博”活动的需要。与此同时各区县旅游局还将协调交通运输等有关部门,支持各类企业开通市区通往各主要景区(点)的专线旅游车,串联各区县旅游目的地,为市民出行创造便捷的交通条件。鼓励有条件的企业向市内各主要景区开通旅游直通车。市旅游局将制定出台《淄博专线旅游车、直通车补贴办法》,对专线旅游车、旅游直通车给予补贴。

为了更好的完成确保年

内实现百万市民游淄博的预期目标,在活动现场淄川区文化旅游与新闻出版局分别与张店区、博山区、临淄区、周村区、桓台县、高青县、沂源县、文昌湖区旅游局以及高新区地事局分别签订了互动旅游协议。实施“2万游客互动旅游行动计划”,在资源共享、线路互推、信息互通等方面开展深入合作,推动游客互送和互为旅游目的地,培育形成自身的旅游内需市场,形成区域互动共赢格局。

SM商场熄灯 助力“地球一小时”

本报讯 19日晚,“SM地球一小时”活动淄博SM淄川城市广场举行。SM淄博淄川城市广场准时熄灭了商场内大部分灯光,现场熙攘的人群伴着不插电乐队美妙的歌声静心体验了美丽的熄灯时刻。

“SM地球一小时”是SM集团响应世界自然基金会WWF的倡议而举办的大型公益活动,SM集团于2008年始携手菲律宾WWF一起举办,至今已历时8年。每年在SM亚洲商城举行的熄灯仪式总是给所有热爱环保的人士留下了深刻印象。

值得一提的是,今年的熄灯环节是由在场顾客通过微信摇一摇共同启动熄灯时刻,吸引了许多市民到场热情参与,大家一起践行环保,分享心得,共同度过了一个简单而难忘的夜晚。

去年淄博发生涉及酒驾交通事故263起,摩托车酒驾占六成 10起事故中就有1起由酒驾造成

22日,淄博市公安局交通警察支队公布去年涉及酒驾的交通事故,据悉,去年淄博共发生涉及酒驾的交通事故263起,占交通事故总数的12.64%,死亡人数占总数的16.92%。其中醉酒事故227起,占总数的10.91%,死亡人数占总数的13.43%。

本报记者 刘光斌
 通讯员 罗苓秋 文学

农村和摩托车酒驾 呈上升趋势

酒后驾驶、醉酒驾驶,目前已经造成交通事故的重要原因。“其中农村地区和摩托车酒驾的数量呈逐年上升趋势。”淄博公安交警支队一位民警介绍说。

根据交警部门22日公布的数据显示,2015年淄博公安交警共查处酒驾7292起、醉驾598起。全市农村地区酒驾交通事故起数、死亡人数、受伤人数分别比2011年“醉驾入刑”第一年上升16.7%、-7.2%、19%,除死亡人数外,总体呈现上升态势。2015年全市摩托车酒驾交通事故起数、受伤人数分别比2011年“醉驾入刑”第一年下降6%、7.2%,死亡人数上升1.6%,摩托车酒驾事故占全年酒驾事故总起数的60%以上。

另据介绍,2015年,淄博共发生涉及酒驾的交通事故263起,其中醉酒交通事故227起,仅今年1-2月份,淄博共发生涉及酒驾的交通事故30起,占总数的9.15%,死亡人数占总数的15.49%。其中醉酒事故26起,占总数的7.92%,死亡人数占总数的15.49%。“换句话说,每十起交通事故中,就有一起交通事故直接或间接由酒后驾驶引发,所有驾驶人还对酒驾说“不”,淄博每年将至少减少十分之一的道路交通事故数量,拯救一百多鲜活的生命。”民警说。



一越野车司机酒后驾驶与三轮车相撞,三轮车司机当场死亡(资料片)。

临淄试点专人查办酒驾、醉驾

此外,交警部门根据查处的酒驾、醉驾交通违法行为和发生的酒驾交通事故分析发现,酒驾违法呈现出一些新的特点:从空间上看,除了城区主干道、娱乐场所和酒店集中路段较多外,酒驾违法有向城区背街小巷、城郊结合部道路、乡镇道路发展趋势,由城市道路向农村道路延伸。农村地区偏远,地广路多,农村群众交通安全意识薄弱,违法查处难度也进一步加大。

从时间上看,除了13:00至15:00和19:00至21:00违法较多

外,酒驾违法有向21:00至凌晨2:00和早间6:00至8:00发展趋势。

为加强对酒驾、醉驾等违法行为的打击,交警部门已将其作为常态化工作保持高压态势。交警支队不定期召开会议,对酒驾工作开展调度,加大路面查处,并在临淄交警大队试点成立由法制、交管、事故等部门组成的醉驾办案小组,专人专职负责办理醉驾案件,目前已取得初步成效。

针对上述特点,淄博市

公安局交警支队加大管控力度,合理安排警力,在保证常规路段不漏管的前提下,重点加强对城区背街小巷、农村偏僻地区的摩托车、小型汽车、面包车等车辆的查处力度,全方位深入酒驾治理盲区,消除酒驾隐患。

交警提醒:酒驾不仅对自身,也对其他交通参与者埋下了危及生命的巨大安全隐患。因此,驾驶人开车上路,要时刻牢记酒驾危害,不能心存侥幸,真正做到拒绝酒驾,平安出行。

相关链接

交警部门公布 部分醉驾死亡事故

2016年2月7日21:10左右,董某某醉酒驾驶鲁C***00号小型轿车,沿张店区和平路由西向东超速行驶至紫馨园小区附近,与王某驾驶的电动自行车相撞,王某当场死亡,电动自行车乘客高某某经医院抢救无效死亡。

2015年3月16日2:10许,王某某醉酒驾驶鲁C***23号“奇瑞”牌小型客车,沿临淄区一诺路由南向北行驶至一诺路与晏婴路路口以南路段,撞向前方姚某某无证驾驶的无号牌农用三轮车(载姚某某)尾部,王某某、姚某某、姚某某(乘客)受伤,两车损坏。姚某某经医院抢救无效死亡。

2015年6月11日21:50左右,王某某醉酒,未取得机动车驾驶证,未戴安全头盔驾驶未按规定期限检验的鲁C***82号二轮摩托车沿湖南路由北向南行驶至淄川区罗村镇河东村路段处,撞于前方停放在路西侧的张某某驾驶的鲁C***18号货车后部,王某某受伤,后经医院抢救无效死亡。

2015年7月16日21:20许,周某某醉酒驾驶鲁C***98号小型越野客车(事故时号牌未悬挂),顺桓台县高淄路由北往南行驶时,与无机三轮车载资格的伊某某驾驶的电动三轮车发生碰撞,伊某某当场死亡,电动三轮车乘车人岳某某受伤,车辆受损。

贪看马戏回家迷路 好心市民帮忙报警

本报3月22日讯(通讯员 马平) 近日,淄川区罗村镇鲁家村村民王某因贪看马戏,回家迷了路。好心的市民李某路过看到王某深夜独自在路上行走,热心相助,帮助拨打110报警求助,淄川公安分局罗村派出所民警出警后将王某送回家。

21日下午60多岁的王某到邻村看马戏。本打算看一会儿天不黑就往回走,谁想着走着就到了晚上9点多钟。从马戏团出来他就开始沿着马路往家走,一直走到了晚上11点多钟还在公路上走走停停,四处张望。淄川的好市民李某开车路过,发现王某腿脚不利索,便拨打110求助。淄川公安分局民警接警后,将王某送回了家中。

雇用打手打砸竞争对手营业厅

打手收受3200元好处后,持斧头、镐蒙面作案

本报3月22日讯(记者 刘光斌 通讯员 白先伟 元圣刚) 看到别人装修豪华开始营业,为竞争客户雇佣社会闲散人员打砸闹事。近日,沂源县公安局南麻派出所成功破获两起恶性寻衅滋事案件,嫌疑人被抓获归案。

2月26日凌晨,南麻派出所辖区沿河西路某营业厅被砸毁门厅玻璃及卷帘门等物品一宗,价值3500余元。案件正在侦查之时,2月29日凌晨,该营业厅门厅玻璃及卷帘门又被恶意损毁,损

失价值7000余元,此次嫌疑人用斧头将卷帘门直接损毁。

嫌疑人的接连作案给受害人带来巨大的心理恐惧和阴影,致使其未开业就遭受巨大损失。南麻派出所侦办民警调取案发现场及周围多处多段视频监控,最终研判出嫌疑人的进出现场及逃跑路线图,并在一处监控点成功截取嫌疑人的清晰的面部特征图片,并通过多方查找锁定犯罪嫌疑人系王某。

据民警介绍,王某此前曾

多次被南麻派出所打击处理。民警后在城区派出所同事的配合下,迅速出击,一举将在家中上网的马某抓获归案。据马某交代,其与朋友贺某龙受张某某等人指使雇佣,两次持斧头、镐把等作案工具到该营业厅实施作案,为了逃避打击,二人戴口罩、手套,并且专门穿迷彩服作案。民警顺线追踪,将涉嫌寻衅滋事的其余两名犯罪嫌疑人张某某及主谋王某抓获。

据王某交代,其于2014年

在沿河西路就经营该企业营业厅,2016年,另外一家营业厅装修开业在即,王某看在眼里,气在心上,便想趁未开业之前敲山震虎一下,让对方知难而退或者是经营不成,遂找到以前经常在一起玩的朋友张某某,让张某某找几个人实施报复计划。张某某不知深浅,在收到王某的3200元现金后,先后两次雇佣王某实施打砸。

22日,王某等犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件还在进一步处理之中。